

新华保险以案说险 警惕“绑架”骗局 冷静核实莫上当

案例简介

2023年,李先生的儿子小李赴英国留学,留学期间小李一直没有回国。2024年7月,李先生接到一通来自英国的电话,对方操持南方口音,称李先生的儿子小李就在他们手上,如果不希望小李受到伤害,李先生不能报警,同时需要向其指定的账户进行50万元人民币的汇款,收到汇款后对方才会将小李送回学校。同时在此期间,对方通过邮件向李先生发送了几张小李被捆绑及蒙眼的照片和视频,视频中的小李向自己的父亲进行求救,并要求父亲听从绑架者的指示。李先生在电话中假意迎合,并记录了对方的指定账户链接。挂断电话后,李先生使用同事的联系方式尝试拨打小李的电话,并通过微信、邮件等一系列通讯手段向儿子小李留言,以确认安全情况。三个小时后,小李回以视频通讯说,自己在英国因时差原因正是半夜,导致没有及时接到电话,并表示自己近期与同学朋友在外旅游,未发生任何意外情况。再三确认小李安全后,李先生放心地挂断视频,并拨打了国家反诈中心电话,将电信诈骗的联系方式、邮箱等全部信息一并提供至国家反诈中心。

案例分析

本案例是一起典型的电信诈骗案件,诈骗者利用家长对子女的深切关爱和担忧,通过伪造绑架场景实施诈骗。在此案例中,诈骗者不仅伪造了被绑架的视频和照片,还通过精心设计的剧本和指令,试图操控受害者的行为,迫使其支付高额赎金。

近年来,电信诈骗手段层出不穷,从冒充社区、公安、银行等机构工作人员,到通过获得海外工作及学习人员的家庭信息,利用时差及信息差等差距进行诈骗,骗取钱财,故无论对方提到何种情况,请保持应有的警惕和怀疑,冷静判断,不要盲目听从对方指令。

风险提示

一、保持警惕性和判断能力:保持对陌生电话、短信和电子邮件的高度警惕,不要轻易相信陌生人的说辞,尤其是要求立即转账或提供敏感信息的请求时,应通过多渠道验证信息的真实性,避免上当受骗。

二、不轻易点击可疑链接:加强个人信息的保护意识,不随意透露个人身份证号、银行卡号、密码等敏感信息。避免下载不明文件或点击未知来源的链接,特别是涉及个人账户或者支付信息的链接。

三、提高防骗意识,学习防骗知识:了解常见的诈骗手法和防范措施,提高自身的防骗意识和能力。在遇到可疑情况时,及时与家人、朋友沟通或咨询相关部门,避免遭受经济损失。 芳华



资料图片

建行青铜峡支行送服务上门 支持月饼生产企业“备战”中秋

“建行的信贷支持真是没话说!没有建行青铜峡支行的信贷投入,我们民营企业只能‘望单兴叹’。”青铜峡市老苗食品有限责任公司负责人发自心底地感叹说。8月30日,在青铜峡市老苗食品有限责任公司生产车间里,工人们身穿工作服、戴着口罩和食品帽正在有序地制作月饼,大家手法娴熟、配合默契,经过揉面、调馅、压皮、包馅、压模、烘烤等多道工序后,制作出一个个个色泽鲜亮、美味可口的月饼。

随着中秋节临近,月饼市场迎来一年一度的销售旺季,青铜峡市各月饼企业开足马力生产,以满足市场需求。作为青铜峡市老字号企业,今年年初,老苗食品有限责任公司就配备了1条苏式月饼和1条广式月饼全自动生产线,可以日产近40万个月饼。但作为原料型食品生产企业来说,原料储备需要大量资金,该公司筹资上了新设备以后,周转资金明显不足。就在该公司为资金缺口发愁时,建行送服务上了门。“真是咱民营企业的及时雨!”该公司财务负责人对此事的感谢之情溢于言表:“在我们从当初的单一月饼私营作坊,成长为旺季雇工近百人的规模化、数字化生产车间,开发出一系列绿色环保健康的

食品链,稳步向未来的高科技食品企业迈进的发展历程中,建行青铜峡支行1000万元信贷资金的注入是最实惠的支持。”

据了解,建行青铜峡支行与青铜峡市老苗食品有限责任公司的合作落地,得益于建行青铜峡支行坚持常态化走访企业、建立台账,实时跟踪企业动态。在了解到企业因为应收账款、回款不及时,存在资金周转难题时,该支行加急为企业办理了贷款业务。有了建行的信贷支持,该公司得以提前储备了充足的原材料,8月初开始正式生产月饼后,现在已经达到了生产高峰期,产量不断增大,销售也同步展开。

青铜峡市是宁夏重要的商品粮主产区,建行青铜峡支行立足于此,聚焦工业转型升级、农业高效融合、服务业提档增速的县域经济,通过调整信贷结构,精准对接县域特色产业,针对不同客群,提供量体裁衣式的定制化信贷服务方案,把“普”做大、把“惠”做优,推动着建行普惠金融服务不断向实体经济走深走实。该支行相关负责人表示:“青铜峡当地有着多个品牌企业,我们将持续创新金融服务,为当地企业铺就‘金融发展之路’。” 张树荣

优化跨境资金流动管理 扩大人民币在服务贸易领域的跨境使用

日前,国务院办公厅印发《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。加快发展服务贸易是扩大高水平对外开放、培育外贸发展新动能的必然要求。

《意见》提出五方面20项重点任务。在“促进资源要素跨境流动”方面,《意见》提出“优化跨境资金流动管理”,明确完善外汇管理措施,探索基于企业信用的分级管理,提高服务贸易及服务领域对外投资的外汇业务便利度。扩大人民币在服务贸易领域的跨境使用,支持开展人民币跨境贸易融资和再融资业务。

那么,当前人民币在服务贸易领域的跨境使用情况如何?中国人民银行发布的《2023年人民币国际化报告》(以下简称《报告》)显示,2022年,服务贸易人民币跨境收付金额合计为1.2万亿元,同比增长14.8%,占同期服务贸易本外币跨境收付比例为25.7%,较2021年上升1.4个百分点。

而在2023年1月份至9月份,服务贸易人民币跨境收付金额合计1.1万亿元,同比增长24.5%,占同期服务贸易本外币跨境收付比例为31.6%,较2022年全年提高5.9个百分点。

“整体上看,人民币在服务贸易领域跨境使用的规模和比例均有所提升。”中国银行研究院研究员范若滢在接受记者采访时表示,

这背后的主要推动因素有两个,一是主要非美货币中人民币汇率表现较为稳定;二是近年来人民币跨境使用的便利化程度也不断提升。此外,随着我国高水平对外开放的不断深化,人民币的使用场景更加丰富。

《报告》也提出,2022年以来,跨境人民币业务政策框架进一步完善,更好服务实体经济,促进贸易投资便利化。其中,在2023年1月份,中国人民银行会同商务部发布《关于进一步支持外贸企业扩大人民币跨境使用促进贸易投资便利化的通知》,进一步便利跨境贸易投资人民币使用,更好满足外贸企业交易结算、投融资、风险管理等市场需求。

巨丰投顾高级投资顾问朱华雷告诉记者,人民币在服务贸易领域的跨境使用呈现不断增长和逐步扩大的趋势。在《意见》提出“完善外汇管理措施”“探索基于企业信用的分级管理”的背景下,预计人民币在服务贸易领域的跨境使用将继续保持增长势头。同时,扩大人民币在服务贸易领域的跨境使用,也将有助于企业规避汇率波动风险,降低交易成本,提高跨境结算效率。

范若滢认为,《意见》主要是从完善外汇管理措施和扩展人民币使用场景两大方面发力。未来还可根据国内外环境变化,探索更多跨境资金流动管理政策工具的创新与应用,运用更加市场化的手段进行风险防控。 韩昱